

# Коллективный ТРУД

О Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й  
№ 141 (2621)  
9 ДЕКАБРЯ  
1942 г.  
СРЕДА  
Цена № 10 коп.

## Заготовить больше местных удобрений

Огромные требования предъявила отечественная война колхозному крестьянству. Хлеб, овощи, картофель, технические культуры и другие продукты сельского хозяйства сейчас как никогда нужны для снабжения Красной Армии, населения страны и для промышленности.

Поэтому в 1943 году перед колхозами стоит ответственная задача — еще выше поднять урожайность своих полей, чтобы обеспечить фронт и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность — высококачественным сырьем.

Одним из серьезнейших средств повышения урожайности являются местные удобрения. Без достаточного внесения удобрений в почву — высокого урожая не получить.

Проходивший на днях пленум Обкома ВКП(б) своим решением обязал партийные, советские, земельные органы и правления колхозов обеспечить в необходимых размерах заготовку и вывозку на поля местных удобрений.

Следует заметить, что резервы местных удобрений: навоз, торф, печная зола и др. в нашем районе огромны. Однако, они, эти резервы, далеко еще не используются. План 1941—1942 г. по накоплению и вывозке навоза колхозами района выполнен только на 74 проц. А ряд колхозов: Ключевский пам. 9-го января, Качаловский, Лопатинский, Мостовский, Малиновский и др. вывозкой навоза по существу не занимались. Печную золу, птичий помет и др. удобрения не собирали. И не случайно, что в текущем году эти колхозы получают низкий урожай.

Навоз — как одно из незаменимых удобрений хранится плохо. Так, например, в Пожарском, Усовском, Воскресенском, Мигинском и ряде других колхозов навоз разбросан мелкими кучами на усадьбах колхоза, навозохранилища не организованы, в результате чего навоз подвергается вымерзанию, выветриванию и теряет свою ценность, жижеприемников на животноводческих фермах в большинстве своем не имеется.

Все эти факты свидетельствуют о том, что еще до сих пор имеются руководители колхозов, которые недооценивают значения местных удобрений в деле повышения урожайности. Борьба за удобрения — это борьба за хлеб, который так сейчас нужен стране и фронту.

В проводимый по решению пленума Обкома ВКП(б) месячник с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года по заготовке и вывозке местных удобрений в каждом колхозе должна быть развернута самая настоящая борьба за максимальную заготовку и лучшее использование местных удобрений.

Для этого необходимо выделить в каждом колхозе не менее 30—40 проц. рабочих лошадей, каждому звену, бригаде установить определенное задание по накоплению и вывозке навоза в поле со дворов колхозов и колхозников, на заготовку печной золы, птичьего помета и проч. видов удобрений.

Надо в широких размерах организовать торфодобычу на удобрение и закладку навоза торфяных компостов в поле.

Участковые и колхозные агрономы, полеводы должны помочь колхозам в определении участков, как правильно и где должен укладываться навоз.

Обкомом ВКП(б) намечено провести 25 декабря с. г. областное совещание по подведению итогов сельскохозяйственного 1942 года и о задачах на 1943 г. Поэтому задача сельских первичных парт-организаций, сельсоветов, земельных органов и правлений колхозов сейчас состоит именно в том, чтобы в ближайшие дни завершить сельскохозяйственный год, полностью закончить обмолот хлебов, рассчитаться с государством по обязательствам, широко развернуть подготовку к весеннему севу, поставив на одно из первых мест задачу — полностью выполнить годовой план накопления и вывозки местных удобрений до 10 января 1943 года. Это мы можем и должны сделать во что бы то ни стало.

Больше местных удобрений на поля — выше урожай!

## В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о созыве областного совещания партийного, советского и колхозного актива.

Решено созвать областное совещание партийного, советского и колхозного актива 25 декабря 1942 года со следующей повесткой дня: «О ходе подготовки области к весеннему севу 1943 года».

Райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и совхозов обязаны развернуть массово-политическую работу среди колхозников, работников МТС и совхозов, мобилизуя их на безусловное выполнение планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов 1942 года, полную засыпку семян всех сельскохозяйственных культур к весеннему севу 1943 года и выполнение плана ремонта тракторов четвертого квартала.

## За хороший труд — хорошая награда

Семья Ванеева Николая Яковлевича (село Севастьяновка, Шеменевский сельсовет) работающая. Есть этот сельскохозяйственный год они работали вчетвером не покладая рук.

Сам Николай Яковлевич имеет уже 50 лет прожитой жизни за плечами. 4 сыновей проводит он на фронт, на борьбу с врагом. Болит сердце за них. Но эту боль пересиливает ненависть к врагам, осквернившим нашу прекрасную родину.

И вот второй год работает Николай Яковлевич не щадя своих сил. Любое задание бригадира он выполняет точно. Особенно хороших показателей добился он на косе хлебов. Тут он нормы выполнял до 200 проц. Сейчас Николай Яковлевич имеет 297 трудодней.

Самый младший сын Аркадий с августа месяца посещает занятия пункта всеобуча. И несмотря на это, он сумел выработать 321 трудодня.

Надежда Григорьевна и Антонина Ивановна, — невестки Николая Яковлевича, проводив своих мужей в армию, тоже не сидели без дела. За сезон они выработали свыше 450 трудодней.

В общей же сложности семья имеет свыше 1100 трудодней, на которые по лучит больше 3-х тонн хлеба.

Е. Скирдова

## С собрания партийного актива

6 декабря состоялось собрание райпартактива. Участники собрания обсудили вопрос об итогах XII пленума Горьковского Обкома ВКП(б).

Партактив отметил, что колхозы района все сельскохозяйственные работы провели лучше и организованнее, чем в прошлые годы. Весенний сев закончен в целом по району на 20 дней и уборка урожая на 25 дней раньше, чем в прошлом году. Лучшее проведение ухода за посевами. В результате получен неплохой урожай зерновых, овощных, и кормовых культур. Посевная площадь яровых и озимых культур в 1942 году расширена на 1643 гектара.

Большинство колхозов района по-военному организовали свою работу, своевременно и без потерь убрали богатый урожай, досрочно рассчитались с государством и сейчас начинают подготовку к весеннему севу 1943 года. В ногу с передовыми колхозами — Андреевским, Чуфаровским, Акузовским, Фоминским, Кучинским, Николаевским и многими другими шагают такие колхозы как Мамшевский, Андинский, Ивановский, Ачкинский и некоторые другие, в прошлом отстающие колхозы.

Колхозы района успешно выполняют план животноводства. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось по сравнению с прошлым годом на 28 проц., свиней на 50 проц., овец на 30,7 проц.

Наряду с этим участники собрания подвергли резкой критике работу отдельных парт-организаций и коммунистов-руководителей колхозов, не сумевших по-военному организовать на работу колхозников. В результате такие колхозы как Борисовский, Лопатин-

ский, Мигинский, Вершининский и некоторые другие затянули обмолот хлебов и крайне неудовлетворительно выполняют план хлебопоставок, картофеля и овощей. Многие колхозы района крайне неудовлетворительно ведут сдачу льна и конопли государству.

Выступившие коммунисты отмечали недостатки в работе Сергачской и Андреевской МТС, которые не смотря на то, что общий план работ МТС перевыполнили в период весеннего сева работали неудовлетворительно, не выполнили плана комбайновой уборки. Медленно разворачивают МТС и подготовку к весенне-посевной 1943 года. Ремонт тракторов проходит слишком медленно.

В своем решении собрание партийного актива записало ряд конкретных мероприятий, направленных на улучшение работы первичных парт-организаций по дальнейшему повышению колхозами урожайности, продуктивности животноводства.

Собрание обязало всех секретарей первичных парт-организаций, председателей колхозов и сельсоветов полностью закончить обмолот хлебов и вытирание семенников клевера до 10 декабря.

Партийным организациям, сельским советам предложено обеспечить выполнение плана развития животноводства, установить строгий контроль за сохранением всего поголовья скота.

Решением собрания Райзо первичные парт-организации, сельские советы и правления колхозов обязываются закончить засыпку семян по каждой культуре до 15 декабря 1942 года. С 10 декабря по 10 января объявляется месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.

## На сборе пионерской дружины

В пионерской дружине № 6 имени С. М. Кирова при Сергачской неполной средней школе 6 декабря в 2 часа дня по сигналу горна и барабана в школьном зале выстроились по отрядам пионеры. Нач. штаба дружины Женя Ермаков отдал команду: «К отдале рапортов, приготовиться». И быстро, один за другим отдают рапорта о готовности отрядов к сбору.

Торжественный сбор, посвященный дню Сталинской Конституции, открыт. Директор школы тов. Знаменская, вручая дружине красное знамя, рассказала об истории этого боевого знамени, пропитанного кровью старших братьев и отцов.

Принимая знамя, нач. штаба дружины Женя Ермаков, от имени всей дру-

жины заявил, что звание юных ленинцев они оправдают с честью, будут жить и учиться так, как завещал В. И. Ленин, как учит тов. Сталин. На этом сборе в семью пионеров влилось еще 35 учеников 3-х классов, которые под знаменем дружины приняли торжественное обещание. По решению штаба дружины 15 человек лучших пионеров рекомендуются в члены Ленинско-Сталинского комсомола.

Секретарь РК ВЛКСМ тов. Мурахтанова в своем приветственном слове рассказала о больших делах юных пионеров в дни Великой отечественной войны.

Сбор закончился показом художественной самодеятельности пионеров и массовыми играми.

А. Назолина

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 декабря

В течение 7 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступление на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и уничтожали укрепления противника. Взорвано 6 ДЗОТ'ов и 3 блиндажа вместе с их гарнизонами. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено 7 пулеметных точек, 2 минометных батареи и до роты гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска отражали контратаки пехоты и танков противника. В результате бесплодных попыток вернуть потерянные накануне позиции враг понес большие потери в людях и технике. На одном участке советские части уничтожили свыше 500 гитлеровцев, сожгли 10 и подбили 14 немецких танков. На другом участке уничтожено свыше роты немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели разведку. Подразделение старшего лейтенанта Ремизова истребило 140 немецких солдат и офицеров, уничтожило танк, 5 автомашин и разрушило 2 ДЗОТ'а. На другом участке бойцы Н-ской части отбили контратаку немцев, уничтожив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачено 2 противотанковых орудия, 18 пулеметов, 7 минометов, 40 автоматов, винтовки и патроны.

На Центральном фронте наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. В районе западнее Ржева советские части выбили немцев из 2х опорных пунктов. Батальон пехоты и 15 танков противника, предприняли контратаку, но были отброшены. На поле боя осталось много вражеских трупов и 2 разбитых танка. Провалилась контратака немцев и на другом участке, где они пытались вернуть один укрепленный пункт. Ожесточенный бой продолжался весь день. К вечеру противник, потеряв убитыми около 200 солдат и офицеров и 7 подбитых танков, был вынужден отойти. Наши бойцы захватили танк, 7 орудий, 18 пулеметов и другое вооружение.

В районе Великие Луки немцам ценой больших потерь удалось потеснить наше подразделение и занять населенный пункт. Советские бойцы контратакой выбили противника из на-

селенного пункта и, преследуя его, заняли еще 2 населенных пункта. В результате 3-х дневных боев на этом участке немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров.

Отряд крымских партизан в конце ноября пустил под откос вражеский железнодорожный эшелон. Разбиты паровоз, 19 платформ с военной техникой, пульмановский вагон и 8 теплушек с войсками противника.

Пленный солдат 1-го полка 4-й итальянской Альпийской дивизии "Кунезе" Антонио Астеджияно рассказал: "Когда нам объявили, что получен приказ выступить на советско-германский фронт, из строя раздалась крики: "нам нечего делать в России!", "пусть немцы воюют сами!". Перед отъездом солдаты переломали в казармах кровати и столы, перебили стекла, изорвали портреты Муссолини. На фронте недовольство не только не улеглось, а, наоборот, еще более усилилось. Особенно большое беспокойство вызывают в последнее время сведения о поражении немецко-итальянских войск в Ливии и о бомбардировках итальянских городов. Многие солдаты считают, что война началась по вине немцев и из-за них льется здесь наша кровь. Немцы же принесли несчастье и позор на нашу родину. Выходит, что немцы нас предали и обрекли на смерть".

Колхозницы Клардия Астрашова и Мария Калустина из деревни Соколово, Великолукского района, Калининской области, освобожденной от немецких захватчиков, рассказали: "Гитлеровские душегубы убили и замучили в нашей деревне многих односельчан, сожгли почти все дома и постройки. Колхозница Степана Валдаева немецкие разбойники застрелили из автомата в его избе. Палачи убили Клавдию Солдатенкову и ее 3-х детей, Евдокию Соколову, Анастасию Калинину и ее 2-х малолетних детей. Словами нельзя выразить горя, которое они нам принесли. Когда-то говорили, что немцы культурные люди. Теперь мы знаем, что это не люди, а фашистские дикие звери, которые убивают старого и малого".

## День Андреевского колхоза

Каждый день Андреевского колхоза "Алга" наполнен событиями, новыми успехами. Здесь также, как и на фронте, куется победа над проклятым врагом. Колхозники добились неплохих результатов в борьбе за высокий урожай. Не сложили своих рабочих рук, а продолжают напряженно работать они и сейчас, готовясь к новой весне. Все помыслы колхозников подчинены одному—все для фронта, все для победы. Вот некоторые моменты из боевых будней Андреевского колхоза.

### НЕУСТАННО ПОМОГАТЬ ФРОНТУ

На повестке дня собрания первичной парторганизации Андреевского колхоза "Алга" (секретарь тов. Крысин) стоит вопрос: О работе Андреевского пункта всеобщего.

Собрание заслушало политрука пункта тов. Абянова. Он рассказал о постановке работы на пункте, об успехах отдельных бой-

На занятия по всеобщему военному обучению ходит много молодежи. Она хочет в совершенстве овладеть военным делом, чтобы суметь достойно встретить врага на поле брани.

Но в работе пункта есть существенные недостатки, которые нужно немедленно изжить. Партийное собрание приняло решение, которое направлено на улучшение работы пункта.

### СОРТИРУЮТ СЕМЕНА

Как всегда, бригада сортировщиков, состоящая из 8 человек, под руководством М. Аляутдинова и Ф. Хасанова, свою работу начала рано: зимний день короток—нужно использовать каждый час его. "Триумф" и "Триер" установлены—работа закипела. Сегодня сортируется и трируется овес—остатки.

Семена овса не очень высокого качества и приходится их подвергать очистке не один раз.

Уже просортированы и протрированы семена чечевицы, вики, гороха, гречи, конопли. Кончатся обработку овса. Оставшиеся семена—ячмень и яровую пшеницу—бригада решила отсортировать к 1 января

### КОЛХОЗНИЦЫ—ФРОНТУ

Почти в каждой посылке, посланной на фронт колхозом или колхозниками, лежат аккуратно сложенные теплые носки, варежки или перчатки. С какой любовью их вяжут колхозницы Андреевского колхоза! Используя каждый свободный момент дня или зимний ве-

чер, Трубкина София прялет шерсть и вяжет. Она уже сдала до 15 пар теплых носков и перчаток. Не много отстала от нее Шоронова Хадича, которая сдала 10 пар.

Так помогают колхозницы фронту.

### УСПЕХ ДОЯРКИ КОЧЕТОВОЙ МАХМУЗИ

У доярки Махмузи Кочетовой 13 коров. Всю душу она вкладывает в уход за ними и в награду за свой самоотверженный труд Махмузя Кочетова получает от своих питомцев хорошие удои.

По плану Махмузя Кочетова от своих 13 коров за год должна получить 19500

литров, т. е. от каждой головы по 1500 литров. 1-го декабря были подведены итоги. Махмузя Кочетова уже получила от своих коров 19346 литров молока, да в декабре будет около 1600 литров!

Годовой план Махмузя выполнила в 1 декаду декабря.

### КАЖДЫЙ НА СВОЕМ ПОСТУ ТРУДИТСЯ

Страстные мечтатели о своих будущих героических делах во славу родины школьники живут напряженной жизнью военного времени. Их не пугают никакие трудности, никакие лишения. Они, неустанно изучают преподносимые им науки—благородно трудятся на своем посту.

В VI классе Андреевской НСШ Хамзина Роза считается хорошей ученицей. Вот и сегодня она по алгебре (сложение относительных чисел) получила "отлично". В этом же классе

Алеев Мевдуг по русскому языку (грамматический разбор) тоже ответил на "отлично".

В 5 классе занимаются грамматикой родного (татарского) языка. Сагерова Венера и Секамов Фатех бойко отвечают на вопросы учительницы и в журнале им также ставят "отлично". Много их, таких детей. Эти лучшие школьники—в будущем лучшие люди нашей страны.

В. и. о. ответственного редактора С. БУХАЛИН.



На снимке: Тов. Стрельцов за окончательной сборкой авиабомб  
Фото Б. Пушкина  
Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46  
типографии 47

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

Подпи снаяплата  
1 руб 30коп. в месяц